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16ο ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

«Οδοντιατρική του Σήμερα:
 νέες προκλήσεις, νέες λύσεις»

15-16 Νοεμβρίου 

 2024
Πάφος, 

Aliathon Resort 

                                      Θεωρητικό Μέρος Συνεδρίου : 12.5  Μόρια Επιμόρφωσης (12.5 ΜΕ)
                                                     Πρακτικά Σεμινάρια :   4.5  Μόρια Επιμόρφωσης (4.5 ΜΕ) 
                                                  Κλινικά Φροντιστήρια :   4.5  Μόρια Επιμόρφωσης (4.5 ΜΕ)

 

ΧΡΥΣΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ ΑΡΓΥΡΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ ΧΑΛΚΙΝΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ ΠΛΑΤΙΝΕΝIΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ 

Το Συνέδριο είναι αφιερωμένο στη 
μνήμη του Χρίστου Ιακωβίδη

Το Συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του
Εξοχότατου Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη





ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΥ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Είναι με ιδιαίτερη τιμή και ικανοποίηση που σας ανακοινώνω τη διεξαγωγή του 16ου 
Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συνέδριου που θα πραγματοποιηθεί  στις 15-16 Νοεμβρίου 2024 
στο Aliathon Resort στη Πάφο και το οποίο είναι αφιερωμένο στη μνήμη του Χρίστου Ιακωβίδη.

Έχοντας διανύσει μια μακρόχρονη πορεία προετοιμασίας  το Συνέδριο έχει καταφέρει να 
κατακτήσει επάξια το κύρος της σημαντικότερης Επιστημονικής εκδήλωσης στη Κύπρο μας. 

Οι  ραγδαίες εξελίξεις της Οδοντιατρικής καθιστούν επιτακτική την ανάγκη  διεύρυνσης της 
διάγνωσης και των κλινικών πράξεων.

Στη  θεματολογία του Συνεδρίου θα περιλαμβάνονται προτάσεις, επιστημονικές και κλινικές, 
στοχεύοντας στην καλύτερη άσκηση της Οδοντιατρικής και  στην υψηλοτέρου βαθμού 
περίθαλψη των ασθενών της πατρίδας μας.

Το θεωρητικό μέρος του Συνεδρίου θα πλαισιώνεται με αξιόλογα πρακτικά σεμινάρια (Hands 
– on) και κλινικά φροντιστήρια τα οποία και σας προσκαλώ να παρακολουθήσετε.

Καταξιωμένοι ακαδημαϊκοί και προσοντούχοι κλινικοί οδοντίατροι από την Ελλάδα, Πορτογαλία 
και το Ισραήλ έχουν αποδεχθεί την πρόσκληση μας για να παρευρεθούν και να αναπτύξουν τα 
θέματα που αφορούν το κλάδο μας. 

Στην τελετή έναρξης του Συνεδρίου θα γίνουν και οι αδελφοποιήσεις με τους Οδοντιατρικούς 
Συλλόγους της Βουλγαρίας, Ισραήλ, Πορτογαλίας καθώς και της Χίου.   

Κατά την διεξαγωγή του Συνεδρίου θα λειτουργήσει  Εμπορική Έκθεση στην οποία 
συμμετέχουν πολλές Οδοντιατρικές και Φαρμακευτικές Εταιρείες.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής, τον πρόεδρο 
της Επιστημονικής Επιτροπής καθώς και τα μέλη των επιτροπών αυτών για την ακούραστη 
και συνεχή  προσπάθεια τους στην ολοκλήρωση ενός επιτυχημένου Παγκύπριου Συνεδρίου.

Θερμές ευχαριστίες απευθύνω στους Χορηγούς μας για την πολύτιμη συμβολή και οικονομική 
συνδρομή τους καθώς επίσης  και  σε όλους τους έκθετες που με τη συμμετοχή τους καθιστούν 
επιτυχημένο το Συνέδριο μας.

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συλλόγου σας 
προσκαλώ  να  συμμετάσχετε στις εργασίες του 16ου Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συνεδρίου 
στην όμορφη πόλη της Πάφου.

Σημαντικός παράγοντας για υλοποίηση του στόχου μας είναι η δική σας συμμετοχή και 
παρουσία!

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Αντώνιος Χρ. Αντωνίου
Πρόεδρος
Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συλλόγου
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι.

Η διοργάνωση του 16ου Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συνεδρίου αποτελεί φέτος μία μεγάλη πρόκληση για τον ΠΟΣ 
αφού είναι η πρώτη φορά που διοργανώνεται στην Πάφο σε ένα όμορφο χώρο που μπορεί να ικανοποιήσει τις 
ανάγκες μιας εκδήλωσης τέτοιου μεγέθους.

Θέλοντας να μηδενίσουμε την απόσταση για τους συναδέλφους από τις πιο μακρινές επαρχίες, θέσαμε ως στόχο να 
προσφέρουμε ένα πιο ελκυστικό οικονομικά πακέτο χωρίς ωστόσο να μειώσουμε την ποιότητα για τη φιλοξενία σας. 
Τα καταφέραμε και γι’ αυτόν τον λόγο το κόστος συμμετοχής φέτος θα είναι πιο χαμηλό από προηγούμενες χρονιές. 
Ταυτόχρονα, ο ΠΟΣ εξασφάλισε ειδικές χαμηλές τιμές για όσους επιθυμούν να διανυκτερεύσουν στο ξενοδοχείο.

Η πληρότητα και αρτιότητά του επιστημονικού μέρους διασφαλίζεται από την πλούσια θεματολογία καθώς και από 
τη συμμετοχή καταξιωμένων Καθηγητών από την Ελλάδα, Πορτογαλία και Ισραήλ. Παράλληλα, το απόγευμα της 
Παρασκευής, θα υπάρχουν ομιλίες και για τους βοηθούς οδοντιατρείου.

Όπως πάντα, η εμπορική έκθεση θα αποτελέσει πόλο έλξης για τους οδοντίατρους τόσο για ενημέρωση πάνω στις 
τελευταίες εξελίξεις των οδοντιατρικών υλικών αλλά και της τεχνολογίας, όσο και για αγορές προϊόντων σε ειδικές 
τιμές.

Την Παρασκευή μετά την σύντομη Τελετή Έναρξης του Συνεδρίου, θα ακολουθήσει δείπνο-μπουφέ για όλους τους 
συμμετέχοντες οδοντίατρους, βοηθούς και εκθέτες, το οποίο θα πλαισιώνεται με ζωντανή μουσική και χορό.

Πολλές ευχαριστίες στα μέλη της Οργανωτικής και της Επιστημονικής Επιτροπής του ΠΟΣ για την εξαιρετική δουλειά 
που έκαναν και φέτος. Ευχαριστώ επίσης τις εταιρείες χορηγούς και εκθέτες του Συνεδρίου η συμβολή των οποίων 
είναι άκρως σημαντική για την επιτυχία της εκδήλωσης μας.

Πιο σημαντική, όμως, είναι η δική σας στήριξη και συμμετοχή και ευελπιστώ ότι θα σταθείτε αρωγοί της προσπάθειας 
αυτής ώστε το Συνέδριο να στεφθεί με απόλυτη επιτυχία.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Σάββας Χριστοφίδης
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής
16ου Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συνεδρίου

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Στον τομέα μας, όπου η τεχνολογία και οι μέθοδοι εξελίσσονται με ταχύτατους ρυθμούς, η συνεχής εκπαίδευση είναι 
αναπόσπαστο μέρος της επαγγελματικής πορείας των ιατρών αλλά και των βοηθών τους.

Η θεματολογία του φετινού συνεδρίου καλύπτει κρίσιμα και επίκαιρα θέματα που αντανακλούν τις σύγχρονες 
προκλήσεις και ανάγκες της οδοντιατρικής επιστήμης. Η επιλογή αυτών των θεμάτων έχει γίνει με γνώμονα τη 
σημασία τους για την καθημερινή πρακτική των οδοντιάτρων. Σκοπός του συνεδρίου είναι να παρέχουμε πρακτικές 
γνώσεις και καινοτόμες λύσεις που θα συνεισφέρουν στην επαγγελματική εξέλιξη και τη βελτίωση στην ποιότητα των 
θεραπειών.

Οι εκλεκτοί ομιλητές μας από Ελλάδα, Ισραήλ και Πορτογαλία, εξειδικευμένοι στον τομέα τους, θα μοιραστούν την 
εμπειρία και τις γνώσεις τους μαζί μας. Είμαστε βέβαιοι ότι οι παρουσιάσεις τους θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις μας 
και θα προάγουν την ανταλλαγή ιδεών και εμπειριών.

Εύχομαι το συνέδριο αυτό να αποτελέσει πηγή έμπνευσης και κινητήρια δύναμη για θετικές αλλαγές στην κλινική 
πράξη.

Με εκτίμηση,

Γεώργιος Θεμιστοκλέους
Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής
16ου Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συνεδρίου

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
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ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ & ΚΛΙΝΙΚΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ

Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024

09.00 – 12.00    ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 1 (4.5 ΜΕ): Αίθουσα «ZEUS ROOM»                
                          
                          Η διαγνωστική ανάλυση της υπολογιστικής τομογραφίας κωνικής                                                                               
                          δέσμης (CBCT) (20 άτομα)
                          Χρήστος Αγγελόπουλος
                          
                          Περιγραφή φροντιστηρίου: 

                             Στόχοι:

                           

09.00 – 12.00    ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 2 (4.5 ΜΕ): Αίθουσα «ADONIS ROOM»

                          Σύνθετες Ρητίνες: Μικρές παρεμβάσεις, μεγάλες αλλαγές (50 άτομα)
                          Δημήτριος Σπαγόπουλος
                             
                             Περιγραφή φροντιστηρίου: 

  
                          

                          Σε συνεργασία με την εταιρεία  

09.00 – 12.00    ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 1 (4.5 ΜΕ): Αίθουσα «ERMIS ROOM»

                          Εισαγωγή στην υπολογιστικά καθοδηγούμενη εμφυτευματολογία (10 άτομα)
                           Ανδρέας Αρτόπουλος
                         
                          Απαιτούμενα:

Σε αυτό το κλινικό φροντιστήριο, οι συμμετέχοντες θα έχουν εξοικειωθούν με τα βήματα που 
ακολουθούνται από τους ειδικούς της Ακτινολογίας στην συλλογή των απεικονιστικών ευρημάτων, 
ανάλυση και τέλος την ερμηνεία αυτών με σκοπό την διάγνωση ή την διαφορική διάγνωση μιας 
άγνωστης παθολογικής εξεργασίας των γνάθων. Τα διάφορα ευρήματα αξιολογούνται ανάλογα με 
την σοβαρότητα τους και συνδέονται με τις διάφορες παθολογικές καταστάσεις. Κρίσιμο στοιχείο 
της διαγνωστικής ανάλυσης είναι η ανατομική της γναθοπροσωπικής περιοχής, στην οποία θα 
δώσουμε ιδιαίτερη έμφαση κατά την διάρκεια του κλινικού σεμιναρίου.

Σε αυτό το φροντιστήριο θα αναλυθούν τεχνικές αντιμετώπισης των καταγμάτων στη χρήση 
σύνθετης ρητίνης για αισθητική και λειτουργική αποκατάσταση. Θα παρουσιαστούν σύγχρονες 
τεχνικές διαμόρφωσης και επιλογής υλικών που προάγουν τη απομίμηση των οπτικών 
χαρακτηριστικών των φυσικών δοντιών και θα συζητηθούν προκλήσεις και στρατηγικές για την  
επιτυχία των αποκαταστάσεων στην πρόσθια ζώνη. Τέλος θα παρουσιαστούν  πρωτόκολλα 
λείανσης και συντήρησης του αποτελέσματος.

Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να φέρουν στο σεμινάριο το δικό τους φορητό υπολογιστή που πρέπει 
να πληρεί τις πιο κάτω προδιαγραφές για την εγκατάσταση και ορθή λειτουργία του σχεδιαστικού 
λογισμικού:
  - Operating System: Windows 10 Home/Professional 64 bit or OS X 10.13 (High Sierra) or newer
  - Processor: Quad Core Intel i7 or comparable
  - RAM: At least 16 GB
  - Video Card: dedicated NVidia or AMD card, at least 3 GB video RAM (e.g. NVidia GeForce   
     GTX 650, AMD   Radeon HD 7750, …)
  - Monitor resolution at least 1920x1080
  - Hard Disk: 5 GB of free space

    

Ενδελεχής ανασκόπηση της ανατομίας της γναθοπροσωπικής περιοχής
Διερεύνηση της μη φυσιολογικής εικόνας γνωστών ανατομικών δομών
Αναγνώριση της επίδρασης μιας βλάβης στις γειτονικές δομές
Ανάλυση των ευρημάτων 
Σύνθεση της διάγνωσης
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                             Περιγραφή σεμιναρίου:

                        

                           

                          
                          Σε συνεργασία με την εταιρεία   

09.00 – 12.00    ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 2 (4.5 ΜΕ): Αίθουσα «APOLLON ROOM»

                          Οστική ανάπλαση και άμεση τοποθέτηση εμφυτεύματος (20 άτομα)
                          Γεώργιος Βήλος
                             
                             Περιγραφή σεμιναρίου:

                          Σε συνεργασία με την εταιρεία 

09.00 – 12.00    ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 3 (4.5 ΜΕ): Αίθουσα «POSEIDON ROOM»
                          
                          Rotary ή Reciprocating μικροεργαλεία? Υπερτερεί το ένα έναντι του
                          άλλου? Τι επιλέγω και πότε? (20 άτομα)
                          Αλέξης Λοϊζίδης                               
                             
                             Περιγραφή σεμιναρίου:

                          
                          Σε συνεργασία με την εταιρεία
                  

Το σεμινάριο αυτό απευθύνεται σε οδοντιάτρους που έχουν εμπειρία στη συμβατική τοποθέτηση 
εμφυτευμάτων και ενδιαφέρονται να δοκιμάσουν την καθοδηγούμενη τεχνική. Αφού δοθούν οι 
απαραίτητες πληροφορίες για τον υπολογιστικά υποβοηθούμενο σχεδιασμό θεραπείας και 
επίδειξη λειτουργίας του λογισμικού, θα ακολουθήσει πρακτική εφαρμογή σχεδιασμού ενός απλού 
περιστατικού (1-3 εμφυτεύματα) υπό καθοδήγηση, ενώ οι συμμετέχοντες μπορούν να φέρουν στο 
σεμινάριο ένα δικό τους περιστατικό (3D CBCT dicom data και STL αρχεία από ενδοστοματική 
σάρωση ή σάρωση αναρτημένων εκμαγείων μελέτης από εργαστηριακό σαρωτή).
Όλοι οι συμμετέχοντες θα λάβουν δωρεάν έναν χειρουργικό οδηγό τοποθέτησης εμφυτευμάτων 
(περιστατικό με 1-3 εμφυτεύματα) που θα κατασκευαστεί με τρισδιάστατη εκτύπωση μετά το 
πέρας του συνεδρίου.

1) Θεωρητική Παρουσίαση: Είδη βιοϋλικών. Περιστατικά. Περιγραφή συστήματος εμφυτευμάτων. 
Περιστατικά. 
2) Επίδειξη σε χοίρεια γνάθο.
3) Εξάσκηση των συμμετεχόντων σε χοίρεια γνάθο: Εξαγωγή δοντιού από γνάθο χοίρου κι   
άμεση τοποθέτηση εμφυτεύματος TRI. Λήψη αυτογενούς φλοιώδους οστικού μοσχεύματος με 
συσκευή Scraper, ανάμειξη αυτού με κοκκώδες ξενομόσχευμα PURGO (THE Graft) και παρειακή 
περιεμφυτευματική ανάπλαση. Κάλυψη μοσχευματικών υλικών με απορροφούμενη μεμβράνη 
κολλαγόνου (the Cover Flex) και ακινητοποίηση αυτής με καρφίδες τιτανίου REIKO DENT και 
ράμματα. Παρασκευή προωθητικού βλεννογόνιου κρημνού με διατομή του περιοστέου και 
συρραφή για υποβλεννογόνια επούλωση.

Με την εισαγωγή του κράματος Νικελίου Τιτανίου (NiTi) στην Ενδοδοντολογία πριν από περίπου 
35 χρόνια και με τη βοήθεια της τεχνολογίας, είχε ξεκινήσει η επανάσταση στην εξέλιξη των 
ενδοδοντικών μηχανοκινούμενων μικροεργαλείων. Ο σχεδιασμός και η θερμική κατεργασία των 
μικροεργαλείων, τα έχουν εξελίξει ώστε η χημικομηχανική επεξεργασία να γίνεται προβλέψιμα, 
γρήγορα, αποτελεσματικά και με ελάχιστες πιθανότητες για πρόκληση ιατρογενών συμβαμάτων.
Παράλληλα, τα τελευταία χρόνια, έχουν κερδίσει έδαφος τα μικροεργαλεία παλίνδρομης 
κίνησης (reciprocating), έναντι των εργαλείων πλήρους περιστροφής (rotary), αφού φαίνεται να 
προσφέρουν αρκετά πλεονεκτήματα στην κλινική πράξη.
Στο πρακτικό αυτό σεμινάριο, θα αναπτυχθούν οι βασικές αρχές που αφορούν τα μηχανοκινούμενα 
μικροεργαλεία NiTi, όσον αφορά τον σχεδιασμό, τη θερμική κατεργασία αλλά και τον τρόπο 
κίνησης (rotary vs reciprocating) καθώς και ο αντίκτυπος που υπάρχει από τους παράγοντες 
αυτούς, πρακτικά. Οι συμμετέχοντες, θα εξασκηθούν συγκριτικά και παράλληλα, σε συστήματα 
μικροεργαλείων rotary και reciprocating (ProTaper Gold vs WaveOne Gold),  ώστε να εξοικειωθούν 
με τις δύο τεχνικές και να μπορούν να επιλέξουν την τεχνική που αρμόζει καλύτερα στο κάθε 
περιστατικό, στην κλινική πράξη. Τέλος θα εξασκηθούν στην έμφραξη των ριζικών σωλήνων με 
τεχνική φορέα θερμής γουταπέρκας (Guttacore), σε συνδυασμό με ρητινώδες φύραμα (AHPlus).

7



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Αίθουσα «APHRODITE HALL»                             

Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024

11.00 - 12.00       ΕΓΓΡΑΦΕΣ 

12.00 - 12.45       Αναγεννητικές τεχνικές στην Ενδοδοντία σε δόντια με ζωντανό πολφό
               Κωνσταντίνος Κωδωνάς

12.45 - 13.30       Αναγεννητικές τεχνικές στην Ενδοδοντία σε δόντια με νεκρό πολφό
                            Κωνσταντίνος Κωδωνάς
                            
13.30 - 14.15       ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΕΛΑΦΡΥ ΓΕΥΜΑ (στον χώρο της Έκθεσης)
                             
14.15 - 15.00       Προσθετική διαχείριση μαλακών ιστών σε αποκαταστάσεις με φυσικά                       
               δόντια και εμφυτεύματα 
                            Παναγιώτης Ανδριτσάκης

15.00 - 15.45       Η Ψηφιακή Εξέλιξη στην Οδοντιατρική: 
                            Αποτύπωση, όρια και καινοτόμες προσεγγίσεις
                            Δημήτριος Σπαγόπουλος

15.45 - 16.30       ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

16.30 - 17.30       Χειρουργική του στόματος σε περιπατητικούς ασθενείς με βεβαρημένο
                            ιατρικό ιστορικό
                            Γεώργιος Βήλος

17.30 - 18.45       ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ: Back to the Future: 
                            Η εξέλιξη της πρόσθιας αισθητικής ζώνης από το αναλογικό στο ψηφιακό
                            Παναγιώτης Ανδριτσάκης & Δημήτριος Σπαγόπουλος

18.45 - 19.00       Ερωτήσεις - Συζήτηση

19.00 - 20.00       ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

20.00                   GALA DINNER

                             
Σάββατο 16 Νοεμβρίου 2024

08.30 - 09.00 WELCOME COFFEE

09.00 - 09.45       Βλάβες του στοματικού βλεννογόνου: Τα σωστά βήματα από την ανίχνευση                          
                            στην ακριβή διάγνωση ανάλογα με τον βαθμό υποψίας
               Νικόλαος Νικητάκης

09.45 - 10.45       Διαχείριση μετεξακτικού φατνίου: πότε τοποθετούμε εμφύτευμα, πότε                                                                                                                                             
                            κάνουμε ανάπλαση και πότε περιμένουμε?
                            Nikos Mardas
                            8



10.45 - 11.30       ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

11.30 - 12.30       Παράμετροι που επηρεάζουν την ακρίβεια των χειρουργικών οδηγών.               
                            Guided implant surgery: parameters of success               
                            Χρήστος Αγγελόπουλος

12.30 - 13.15       Καρκίνος του στόματος: Ο κομβικός ρόλος του Οδοντιάτρου στην  
                            πρόληψη, διάγνωση και αντιμετώπιση                          
                            Νικόλαος Νικητάκης
                            
13.15 - 14.30       ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΓΕΥΜΑ
                             
14.30 - 15.30       Υπενασβεστίωση τομέων ή/και γομφίων (MIH): από την κλινική εικόνα 
                            στη θεραπεία – γνώση και καθημερινή κλινική πρακτική
                            Σωτηρία Γκιζάνη

15.30 - 16.30       3D diagnosis and skeletal anchorage in Orthodontics
                            Maria Joao Ponces

16.30 - 17.00       ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

17.00 - 18.30       Πρόληψη της ιατρογενούς περι-εμφυτευματίτιδας στην σύγχρονη
                            εμφυτευματολογία
                            Ιωάννης Βεργούλλης

18.30                   ΛΗΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΒΟΗΘΟΥΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΥ

Αίθουσα «ADONIS ROOM»                             

Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024

14.00 - 15.00       ΕΓΓΡΑΦΕΣ 

15.00 - 16.30       Σύγχρονες απόψεις για την Οδοντιατρική Εργονομία                          
                            Ιωάννης Τζούτζας

16.30 - 17.00       ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ –ΚΑΦΕΣ                            

17.00 - 18.30       Επίκαιρες απόψεις για τον έλεγχο διασποράς λοιμώξεων.
                            Ιωάννης Τζούτζας 

19.00 - 20.00       ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

20.00                   GALA DINNER
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ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΟΜΙΛΙΩΝ



ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΟΜΙΛΙΩΝ

Ομιλία Α: Αναγεννητικές τεχνικές στην Ενδοδοντία σε δόντια με ζωντανό πολφό 
Ομιλία Β: Αναγεννητικές τεχνικές στην Ενδοδοντία σε δόντια με νεκρό πολφό
(Κωνσταντίνος Κωδωνάς)
Η Αναγεννητική Ενδοδοντία αποτελεί τον κλάδο της Ενδοδοντίας που αποσκοπεί στην χρήση βιολογικά 
τεκμηριωμένων εφαρμογών για την αποκατάσταση φθαρμένων δομών της μύλης ή της ρίζας ενός δοντιού και 
ειδικότερα των κυττάρων του πολφο-οδοντινικού συμπλέγματος. 
Η ομιλία αυτή αφορά την περιγραφή σύγχρονων αναγεννητικών τεχνικών στην Ενδοδοντία και χωρίζεται σε 
δύο μέρη. Την περιγραφή αναγεννητικών τεχνικών με σκοπό τη διατήρηση της λειτουργικότητας του πολφού ή/
και αναγέννησης ενός τμήματος του που έχει καταστραφεί λόγω τερηδόνας ή τραύματος και τις αναγεννητικές 
τεχνικές που αποσκοπούν στην εξολοκλήρου δημιουργία νέου ιστού σε δόντια με νέκρωση και περιακρορριζική 
νόσο. Συνεπώς, στο πρώτο μέρος της ομιλίας περιγράφονται πρωτόκολλά κλινικών εφαρμογών έμμεσης, 
άμεσης κάλυψης και πολφοτομης μόνιμων δοντιών που παρουσιάζουν σημεία και συμπτώματα πολφικής 
φλεγμονής και στο δεύτερο μέρος περιγράφονται κλινικά πρωτόκολλά αναγέννησης του συμπλέγματος 
οδοντινης πολφού στα ατελώς διαπλασμένα δόντια με πολφικη νέκρωση. 
Και στις δύο περιπτώσεις πραγματοποιείται περιγραφή όχι μόνο των ενδεδειγμένων και σύγχρονων κλινικών 
πρωτοκόλλων σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ενδοδοντικής Εταιρείας και άλλων 
διεθνών οργανισμών αλλά αναλύονται και πειραματικά δεδομένα από αποτελέσματα προκλινικών εφαρμογών 
που πραγματοποιούνται από την ερευνητική μας ομάδα στο εργαστήριο Ενδοδοντολογίας του ΑΠΘ.

Προσθετική διαχείριση μαλακών ιστών σε αποκαταστάσεις με φυσικά δόντια και εμφυτεύματα 
(Παναγιώτης Ανδριτσάκης)
Οι μαλακοί περιοδοντικοί ιστοί αποτελούν τη βασική δομή άμυνας για τη διατήρηση της υγείας  γύρω από κάθε 
προσθετική αποκατάσταση σε φυσικά δόντια αλλά και σε εμφυτεύματα. Παράλληλα η σωστή κλινική διαχείρισή 
τους συμβάλει καθοριστικά στην αισθητική απόδοση των αποκαταστάσεων. 
Στα πλαίσια της παρουσίασης θα θιγούν οι βασικές κλινικές αρχές και θα παρουσιαστούν επιμέρους τεχνικές  
για τη διαμόρφωση υγειών μαλακών ιστών γύρω από αποκαταστάσεις δοντιών και εμφυτευμάτων. Θα γίνει 
σύντομη αναδρομή στις εφαρμοσμένες τεχνικές και προσαρμογή τους στη σύγχρονη ψηφιακή εποχή με 
έμφαση στο σχεδιασμό των μεταβατικών αποκαταστάσεων σε φυσικά δόντια και εμφυτεύματα.

Η Ψηφιακή Εξέλιξη στην Οδοντιατρική: Αποτύπωση, Όρια και Καινοτόμες Προσεγγίσεις 
(Δημήτριος Σπαγόπουλος)
Η ομιλία εξετάζει την ψηφιακή αποτύπωση στην οδοντιατρική, εστιάζοντας στις σύγχρονες τεχνολογίες και τις 
δυνατότητές τους. Παρουσιάζονται οι βασικές αρχές της ψηφιακής αποτύπωσης, τα όρια της τεχνολογίας και οι 
πρακτικές συμβουλές για την εφαρμογή της στην κλινική πράξη. 
Αναλύονται επίσης καινοτόμες προσεγγίσεις και στρατηγικές για τη βελτίωση των αποτελεσμάτων στην 
αισθητική οδοντιατρική. 
Η παρουσίαση προσφέρει μια σύγχρονη ματιά στις εξελίξεις της ψηφιακής οδοντιατρικής και υποδεικνύει 
τρόπους για την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών στην καθημερινή κλινική πρακτική.

Χειρουργική του στόματος σε περιπατητικούς ασθενείς με βεβαρημένο ιατρικό ιστορικό
(Γεώργιος Βήλος)
Η παρουσίαση έχει ως στόχο την ανάλυση του ιατρικού ιστορικού περιπατητικών ασθενών που προσέρχονται 
στα ιατρεία μας αναζητώντας υπηρεσίες χειρουργικής στόματος κι έχουν βεβαρημένο ιατρικό ιστορικό. 
Ενδεχομένως κάποιοι λαμβάνουν φάρμακα που πρέπει να διακοπούν ή να τροποποιηθούν προκειμένου να 
γίνει με ασφάλεια η εκάστοτε χειρουργική πράξη. 
Ο κατάλογος περιλαμβάνει καρδιολογικούς ασθενείς, ασθενείς που λαμβάνουν αντιπηκτικά φάρμακα, 
συμπεριλαμβανομένων των νεότερων αντιπηκτικών από το στόμα (NOACs: Novel Oral Anticoagulants), 
νεφροπαθείς υπό αιμοκάθαρση, ογκολογικούς ασθενείς υπό αντιοστεολυτική αγωγή, γυναίκες με οστεοπόρωση 
που λαμβάνουν από του στόματος αντιαπορροφητική αγωγή, καθώς και διαβητικούς που λαμβάνουν ινσουλίνη 
ή από του στόματος αντιδιαβητική αγωγή. Η παρουσίαση βασίζεται σε πραγματικά κλινικά περιστατικά.
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Back to the Future: Η Εξέλιξη της Πρόσθιας Αισθητικής Ζώνης από το Αναλογικό στο Ψηφιακό
(Παναγιώτης Ανδριτσάκης & Δημήτριος Σπαγόπουλος)
Η ομιλία αυτή εξετάζει την εξέλιξη της πρόσθιας αισθητικής ζώνης από τις πρώτες πορσελάνινες στεφάνες 
μέχρι τις σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογίες. Στο πρώτο μέρος, γίνεται μια αναδρομή στις αναλογικές τεχνικές 
που χρησιμοποιήθηκαν για τη διόρθωση της αισθητικής ζώνης. Στη συνέχεια, παρουσιάζονται οι σύγχρονες 
μέθοδοι και υλικά, όπως οι ρητίνες και οι όψεις πορσελάνης. Τέλος, αναλύονται οι τελευταίες ψηφιακές 
τεχνολογίες που εφαρμόζονται σήμερα, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη εικόνα της εξέλιξης από το 
αναλογικό στο ψηφιακό. 

Βλάβες του στοματικού βλεννογόνου: Τα σωστά βήματα από την ανίχνευση στην ακριβή διάγνωση 
ανάλογα με τον βαθμό υποψίας (Νικόλαος Νικητάκης)
Συχνά κατά τη διάρκεια μίας οδοντιατρικής επίσκεψης μπορεί να διαπιστωθεί η παρουσία στοματικών βλαβών, 
πιθανώς ασυμπτωματικών και άγνωστης διάρκειας, που εγείρουν ποικίλου βαθμού υποψία για παθήσεις 
σοβαρής πρόγνωσης, όπως κακοήθειες και ποικίλα συστηματικά νοσήματα. 
Μία πληθώρα παθολογικών καταστάσεων ποικίλης αιτιοπαθογένειας εκδηλώνονται με τη μορφή βλαβών στον 
στοματικό βλεννογόνο, επιδεικνύοντας σημαντική αλληλοπεπικάλυψη στα κλινικά χαρακτηριστικά τους και 
θέτοντας σημαντικούς διαφοροδιαγνωστικούς προβληματισμούς. Ο ρόλος του οδοντιάτρου στην ανίχνευση 
και καταγραφή αυτών των βλαβών είναι αναντικατάστατος. Η ορθή διαχείριση περιλαμβάνει την τήρηση των 
αρχών της διαγνωστικής μεθοδολογίας ώστε είτε να τεθεί μία ασφαλής κλινική διάγνωση ή να διαμορφωθεί 
μία πλήρης και ορθολογική διαφορική διάγνωση που θα καθοδηγήσει τα επόμενα διαγνωστικά βήματα (όπως 
διενέργεια βιοψίας ή πραγματοποίηση άλλων εργαστηριακών εξετάσεων). Ο συνδυασμός των πληροφοριών 
από το ιστορικό, την κλινική εξέταση, τα ιστοπαθολογικά ευρήματα και τις λοιπές παρακλινικές εξετάσεις θα 
επιτρέψει τη θεμελίωση μίας ακριβούς τελικής διάγνωσης, η οποία αποτελεί προϋπόθεση για την επιλογή της 
κατάλληλης θεραπευτικής αντιμετώπισης.

Διαχείριση μετεξακτικού φατνίου: πότε τοποθετούμε εμφύτευμα, πότε κάνουμε ανάπλαση και πότε 
περιμένουμε? (Nikos Mardas)
Η μετεξακτική επούλωση οδηγεί σε μια τρισδιάστατη απορρόφηση του οστού κάτι το οποίο δημιουργεί 
πρόβλημα στην μετέπειτα προσθετική αποκατάσταση είτε αυτή είναι γέφυρα είτε εμφύτευμα.
Οι νέες διαγνωστικές τεχνικές και τα επιστημονικά δεδομένα επιτρέπουν στον κλινικό να υπολογίσει 
την μετεξακτική οστική απορρόφηση και να επιλέξει την πιο κατάλληλη κλινική διαχείριση της περιοχής 
συμπεριλαμβανομένης της άμεσης τοποθέτησης εμφυτεύματος, διατήρηση ακρολοφίας με καθυστερημένη ή 
σύντομη τοποθέτηση εμφυτεύματος μετά από 6-8 εβδομάδες.
Αυτή η παρουσίαση συζητά τις διαφορετικές θεραπευτικές προσεγγίσεις και τα στοιχεία που τις υποστηρίζουν 
σχετικά με την διαχείριση του μετεξακτικού φατνίου, εστιάζοντας στην επιλογή μεταξύ άμεσης τοποθέτησης 
εμφυτεύματος και διατήρησης ακρολοφίας. Θα παρουσιαστούν και συζητηθούν διαδικασίες λήψης αποφάσεων 
και κλινικές τεχνικές μέσω προβολής κλινικών περιστατικών.

Παράμετροι που επηρεάζουν την ακρίβεια των χειρουργικών οδηγών. Guided implant Surgery: 
Parameters of Success (Χρήστος Αγγελόπουλος)
Computer guided implant surgery is a widely used and popular approach to dental implant placement. 
Its popularity is primarily based on the fact that an entire surgical procedure is accomplished with minimal 
trauma. However, there is a multitude of factors that may have an effect on its success. 
These range from the quality of the tomography imaging (CBCT or CT) (imaging protocols, patient positioning, 
data reconstruction etc) to intra-oral scanning related factors (extent of the edentulous area, soft tissue mobil-
ity, tooth mobility etc) and surgical guide design related parameters. 
In the absence of control of these factors the additive effect on the accuracy of the resulting surgical guide may 
be miniscule to detrimental. Come and learn the steps need to be taken in order to reduce possible undesired 
effects of the various inaccuracies in the surgical guide design steps and set quality control guidelines so that 
your surgical guides will deliver the desired implant placement.  

Καρκίνος του στόματος: Ο κομβικός ρόλος του Οδοντιάτρου στην πρόληψη, διάγνωση και 
αντιμετώπιση (Νικόλαος Νικητάκης) 
Ο καρκίνος του στόματος αποτελεί μία από τις συχνότερες μορφές κακοήθειας στον άνθρωπο. Η πλειοψηφία 
των περιπτώσεων αφορούν σε ακανθοκυτταρικά καρκινώματα, αν και ποικίλες άλλες μορφές καρκίνου 
μπορούν να προσβάλλουν τον στοματικό βλεννογόνο, τα οστά των γνάθων, τους σιαλογόνους αδένες και την 
ευρύτερη στοματογναθοπροσωπική χώρα. 
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Η συνεισφορά του οδοντιάτρου στην έγκαιρη ανίχνευση των σημείων και συμπτωμάτων που σχετίζονται με την 
ανάπτυξη καρκίνου του στόματος δεν μπορεί να υπερτονιστεί, καθώς μπορεί να συμβάλλει καθοριστικά στην 
έγκαιρη διάγνωση και κατά προέκταση στη βελτίωση της πρόγνωσης. Επίσης, ο οδοντίατρος διαδραματίζει 
κρίσιμο ρόλο στην πρόληψη του καρκίνου του στόματος τόσο μέσω της ορθής ενημέρωσης των ασθενών για 
τη σπουδαιότητα της αποφυγής έκθεσης σε αιτιολογικούς παράγοντες (πρωτογενής πρόληψη) όσο και μέσω 
της έγκαιρης ανίχνευσης, διάγνωσης και συνακόλουθης αντιμετώπισης δυνητικά κακοήθων (προκαρκινικών) 
διαταραχών. Ακόμη, ιδιαίτερα σημαντική είναι η συμβολή του οδοντιάτρου στην πρόληψη και αντιμετώπιση των 
επιπλοκών πριν, κατά τη διάρκεια και μετά την ογκολογική θεραπεία.

Υπενασβεστίωση τομέων ή/και γομφίων (MIH): από την κλινική εικόνα στη θεραπεία – γνώση και 
καθημερινή κλινική πρακτική (Σωτηρία Γκιζάνη)
Υπενασβεστίωση δοντιών είναι μια συχνή αναπτυξιακή διαταραχή της αδαμαντίνης τουλάχιστον ενός πρώτου 
μόνιμου γομφίου, συχνά συνοδευόμενη με βλάβες στους τομείς (Molar incisor hypomineralisation -MIH) και 
ποικίλο  επιπολασμό μεταξύ των χωρών αλλά και μεταξύ περιοχών στην ίδια χώρα (0.5%-40.2% ). 
Το ΜΙΗ είναι πολυπαραγοντική νόσος όπου γενετικές και επιγενετικές παράμετροι φαίνεται να έχουν εξέχουσα 
θέση χωρίς όμως η αιτιολογία να έχει πλήρως διευκρινιστεί. 
Η κλινική αυτή οντότητα παρουσιάζει ιδιαίτερες προκλήσεις για τον κλινικό και τον ασθενή όπως δυσκολίες στην 
επίτευξη της αναισθησίας και στη συγκόλληση των υλικών, αυξημένες θεραπευτικές ανάγκες, πιθανή εμπλοκή 
πολφού, ακόμα και απώλεια μόνιμων δοντιών καθώς και οδοντική υπερευαισθησία και ανάγκη διαχείρισης 
ασθενή με οδοντιατρικό φόβο. Οι προαναφερθέντες παράμετροι συμβάλλουν στη μείωση της ποιότητας ζωής 
του ασθενή και της οικογένειάς του. 
Στην παρουσίαση θα αναφερθούν τεκμηριωμένα στοιχεία από τη βιβλιογραφία σχετικά με την αιτιολογία, 
τα κλινικά χαρακτηριστικά, τη διαφοροδιάγνωση και την αντιμετώπιση των προκλήσεων του ΜΙΗ καθώς και 
πληροφορίες σχετικά με τις γνώσεις των οδοντιάτρων για το κλινικό αυτό φαινόμενο. Επίσης θα συζητηθούν 
κλινικά περιστατικά και πρωτόκολλα για την αντιμετώπιση της οδοντικής υπερευαισθησίας, θεραπεία πολφού 
και αποκαταστάσεις των δοντιών με αυτά τα κλινικά χαρακτηριστικά,  τις συνθήκες όπου η εξαγωγή ενδείκνυται 
καθώς και η αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών.

3D Diagnosis and skeletal anchorage in Orthodontics
(Maria Joao Ponces)
The introduction of cone beam computed tomography and 3D rendering has enabled a range of new opportu-
nities in diagnosis, leading to innovative therapeutic approaches and clinical practices. Indeed, since it allows 
for 3D evaluation without the hindrance of overlapping structures in the regions being assessed, 3D craniofa-
cial diagnosis permits a unique diagnosis for each patient, which is transversal across all areas of Dentistry, 
enabling smoother communication between professionals. 
This approach allows for the study of areas whose analysis with conventional means was compromised, par-
ticularly regarding the scrutiny of facial symmetry, horizontal, sagittal, and vertical deviations of the mandible 
and occlusal plane, as well as the 3D relationships between the cranial base and the jaws. 
The temporomandibular joint can also be analyzed along with its respective joint space, inferring the impact 
this information has on malocclusion. 
This precision and diagnostic detail highlight the individual characteristics of the patient and lead to more 
meticulous and bold treatment objectives. To face these challenges and achieve excellence in results, fine 
biomechanical control is fundamental. 
Absolute skeletal anchorage, particularly the use of miniplates, aids this biomechanical control in resolving 
cases with complex dentoalveolar problems. This conference aims to highlight, through the presentation of 
clinical cases, the benefit that this approach, which places the patient at the center of clinical practice, brings 
to the daily life of Dentistry.

Πρόληψη της ιατρογενούς περι-εμφυτευματίτιδας στην σύγχρονη εμφυτευματολογία
(Ιωάννης Βεργούλλης)
Η έρευνα δείχνει πως περίπου το 75% των περιπτώσεων περι-εμφυτευματίτιδας σχετίζεται με ιατρογενείς 
παράγοντες. Η θέση εμφυτεύματος, η διαχείριση των μαλακών ιστών και ο σχεδιασμός της προσθετικής 
εργασίας είναι παράγοντες που πρέπει να διαχειριστούν με σωστό τρόπο για να επιτευχθούν μακροπρόθεσμα 
επιτυχημένα αποτελέσματα. Σκοπός αυτής της παρουσίασης είναι να παρουσιάσει σύγχρονα χειρουργικά και 
προσθετικά πρωτόκολλα που εξαλείφουν τον ιατρογενή παράγοντα που σχετίζεται με την πρόκληση περι-
εμφυτευμνατίτιδας.
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ (με αλφαβητική σειρά)



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ (με αλφαβητική σειρά)

Nikos Mardas
Dr Nikos Mardas qualified in Dentistry from Athens University in 1992. He completed his 3-year specialist training and 
the MS degree in Periodontology in 1997 and his PhD degree in 2005 at the Royal Dental College, University of Aarhus, 
Denmark. During the period 2005-2015, he was a Senior Lecturer/Honorary Specialist and M. Clin. Dent/EFP program 
co-ordinator in Periodontology Unit, at UCL, Eastman Dental Institute. In July 2015, he moved to Barts & The London 
School of Dentistry, Queen Mary University of London where he is currently an Associate Professor and Consultant in 
Periodontology. He is also consultant Periodontist & Implant Surgeon in 4 private practices.
Dr Mardas has published more than 70 papers in national and international peer-reviewed journals and 3 chapters in 
international textbooks in the field of periodontal, bone regeneration and implant dentistry. He is editorial board member 
in Clinical Oral Implant Research and regular reviewer for all the leading journals in periodontology and implant dentistry. 
He has participated in consensus meetings of EAO, ITI, EFP, SENAME and EADE and he is member of the International 
Experts Panel for Osteology Foundation. Dr Mardas has extensively lectured nationally and internationally and in 2011 
was awarded the Basic Research Prize, of the European Association for Osseointegration. During the period 2015-2018 
he was the Education Delegate for the UK & Ireland ITI section.  Currently is Senior ITI Fellow, Faculty member for Brit-
ish Society of Periodontology and Academic Advisor for British Society of Dental Implantology & Association of Dental 
Implantology UK.

Maria Joao Ponces
Graduated in Dentistry in 1990 by the Faculty of Dental Medicine of University of Porto. Master in Orthodontics in 1999 
by the Faculty of Dental Medicine of University of Porto. PhD in Orthodontics in 2009 by the Faculty of Dental Medicine of 
University of Porto. Assistant professor with aggregation Faculty of Dental Medicine of University of Porto. Researcher at 
the Associate Laboratory of Energy, Transports and Aerospace (LAETA). Specialist in Orthodontics by Portuguese Dental 
Association since 2002. President of Portuguese Association of Orthodontic Specialists 2014 – 2017.
Author and co-author of several articles and presentations in national and international scientific journals and congresses.
Member of the Board of Directors of Portuguese Dental Association since 2020.
Member of the Agency for Assessment and Accreditation of Higher Education (A3ES) Advisory Board since 2020. Private 
practice as a Specialist in Orthodontics.

Χρήστος Αγγελόπουλος
Ο κ. Χρίστος Αγγελόπουλος είναι απόφοιτος της Οδοντιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  
Εξειδικεύτηκε επί τριετία στην Γναθοπροσωπική Ακτινολογία/Ακτινοδιαγνωστική στο University of Missouri – Kansas City, 
απ’ όπου και απέκτησε τον τίτλο ειδικότητας της Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Ακτινολογίας καθώς και τον τίτλο του 
Master of Science.  Ολοκλήρωσε την διδακτορική του διατριβή στο εργαστήριο της Χειρουργικής και Εμφυτευματολογίας 
Στόματος της Οδοντιατρικής Σχολής του ΑΠΘ, με αντικείμενο την Υπολογιστική Τομογραφία Κωνικής Δέσμης (CBCT).  
Επίσης είναι διπλωματούχος του Αμερικάνικου Συμβουλίου Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Ακτινολογίας. 
Ο κ. Αγγελόπουλος υπηρέτησε ως ΔΕΠ στο University of Missouri – Kansas City (επίκουρος καθηγητής) και στο  Co-
lumbia University (αναπληρωτής καθηγητής και διευθυντής του Εργαστηρίου Γναθοπροσωπικής Ακτινολογίας-
Ακτινοδιαγνωστικής της Οδοντιατρικής Σχολής) και στην Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ (αναπληρωτής καθηγητής στο 
Εργαστήριο της Οδοντοφατνιακής Χειρουργικής, υπεύθυνος Γναθοπροσωπικής Ακτινολογίας /Ακτινοδιαγνωστικής). 
Τώρα είναι καθηγητής και διευθυντής Διαγνωστικής & Ακτινολογίας Στόματος της Οδοντιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ.
Ο κ. Αγγελόπουλος είναι πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Οδοντικής και Γναθοπροσωπικής Ακτινολογίας-ΕΕΟΓΑ) 
και πρώην πρόεδρος της Αμερικανικής Ακαδημίας Γναθοπροσωπικής Ακτινολογίας Ακαδημίας (2014-2015). Επίσης, 
υπηρέτησε ως Σύμβουλος στο Εκτελεστικό Συμβούλιο της Αμερικανικής Ακαδημίας Γναθοπροσωπικής Ακτινολογίας για 
8 συνεχόμενα έτη (2008-20016).
Τέλος ήταν ο αναπληρωτής εκδότης του περιοδικού “Oral Medicine, Oral Surgery, Oral Pathology, Oral Radiology, and 
Endodontics”  (2010-2016).  Έχει δημοσιεύσει πλέον των 70 επιστημονικών εργασιών κι έχει παρουσιάσει πολλές 
επιστημονικές ομιλίες σε συνέδρια, τόσο στο εσωτερικό, όσο και στο εξωτερικό σε διάφορα ακτινολογικά θέματα.

Παναγιώτης Ανδριτσάκης
Το 1992 αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 1996 λαμβάνει την ειδικότητα της 
Οδοντικής Προσθετικής από το Πανεπιστήμιο TUFTS της Βοστώνης. Το 1998 λαμβάνει τίτλο Master από το ίδιο 
Πανεπιστήμιο. Το χρονικό διάστημα 1996-98 διετέλεσε μέλος του διδακτικού προσωπικού του τμήματος προσθετικής του 
Πανεπιστημίου TUFTS στο προπτυχιακό και μεταπτυχιακό πρόγραμμα.
Το 1997 κέρδισε το βραβείο «Gino Passamonti’s teaching Fellowship», από το πανεπιστήμιο TUFTS.
Το χρονικό διάστημα 1999-2011 και 2015-2024 είναι επιστημονικός συνεργάτης του τμήματος Οδοντικής Προσθετικής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών στη μεταπτυχιακή κλινική. Είναι μέλος πολυάριθμων Ελληνικών και Διεθνών Επιστημονικών 
Εταιρειών και τέως πρόεδρος της Εταιρείας Οδοντοστοματολογικής Ερεύνης. 
Έχει συμμετάσχει ως ομιλητής – εκπαιδευτής σε μεγάλο αριθμό επιστημονικών ομιλιών και σεμιναρίων στην Ελλάδα και 
το εξωτερικό. Διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο στην Αθήνα με αποκλειστικότητα στην Οδοντική Προσθετική και Εμφυτευματολογία.

Ανδρέας Αρτόπουλος
Ο Δρ. Ανδρέας Αρτόπουλος αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
το 2006. Από το 2006 έως το 2016 κατοικούσε στο Λονδίνο, Ηνωμένο Βασίλειο και εργαζόταν σε ιδιωτική οδοντιατρική 
κλινική. Παράλληλα, το 2010 ολοκλήρωσε με διάκριση τη  μετεκπαίδευσή του στην Κινητή Προσθετική και το 2012 
ολοκλήρωσε με διάκριση τη μετεκπαίδευσή του στη Γναθοπροσωπική και  Κρανιοπροσωπική Τεχνολογία στο King’s Col-
lege London. Από το 2012 έως το 2016 ανέλαβε διδακτικά και ερευνητικά καθήκοντα στο ίδιο Πανεπιστήμιο με αντικείμενο 
ενδιαφέροντος τις τεχνολογίες τρισδιάστατης απεικόνισης, τρισδιάστατης εκτύπωσης και υπολογιστικά υποβοηθούμενου 
σχεδιασμού χειρουργικών επεμβάσεων.  
Από το 2016 εγκαταστάθηκε στην Κύπρο και ίδρυσε την πρώτη κλινική και εργαστήριο με εξειδίκευση στην Κράνιο/
Γναθοπροσωπική Προσθετική. Το 2018 ίδρυσε την Ex Machina 3D Medical Modeling Ltd, την πρώτη υπηρεσία στην 
Κύπρο που εξειδικεύεται στον υπολογιστικά υποβοηθούμενο σχεδιασμό χειρουργικών επεμβάσεων και στην τρισδιάστατη 
εκτύπωση. Από το 2019 είναι υπεύθυνος του μαθήματος της Κινητής Προσθετικής στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου.
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Ιωάννης Βεργούλλης
Ο κ. Ιωάννης Βεργούλλης αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στην 
Ελλάδα το 1999. Από το 2002 έως το 2005 πραγματοποίησε τριετή εξειδίκευση στην Περιοδοντολογία και παράλληλα 
απέκτησε τον τίτλο Master of Science στην Βιολογία Στόματος από την Οδοντιατρική Σχολή του Κρατικού Πανεπιστημίου 
της Λουϊζιάνα στην Νέα Ορλεάνη των ΗΠΑ. Από το 2006, ο κ. Βεργούλλης διατηρεί ιδιωτική κλινική στην Ρόδο και το 
2010 έγινε Επισκέπτης Επίκουρος Καθηγητής στο τμήμα Περιοδοντολογίας της Οδοντιατρικής Σχολής του Κρατικού 
Πανεπιστημίου της Λουϊζιάνα στην Νέα Ορλεάνη των ΗΠΑ. Ο κ. Βεργουλλής είναι διπλωματούχος του Αμερικανικού 
Συμβουλίου Περιοδοντολογίας, μέλος και διπλωματούχος του Διεθνούς Κολλεγίου Στοματικών Εμφυτευματολόγων (ICOI) 
και κατέχει είκοσι πέντε διπλώματα ευρεσιτεχνίας στον τομέα της οδοντιατρικής εμφυτευματολογίας.

Γεώργιος Βήλος
O Γεώργιος Βήλος αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή Αθηνών με βαθμό «Άριστα» (1993). Ειδικεύθηκε στη 
Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική στα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία και Κλινικές της Ιατρικής Σχολής του Bir-
mingham, Alabama (1997 – 2001). Είναι κάτοχος τίτλου σπουδών “Master of Science” από το ίδιο πανεπιστήμιο. Από το 
2001 ασκεί ιδιωτικά τη Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική. Εκπαιδεύτηκε ως Fellow στη χειρουργική ογκολογία 
κεφαλής και τραχήλου στο Νοσοκομείο «Άγιος Σάββας» επί 6 έτη (2001 – 2007). To 2006 έγινε Diplomate του American 
Board Oral and Maxillofacial Surgery και ανανέωσε την πιστοποίησή του το 2016. Το 2007 έγινε Fellow της I.T.I., ενώ 
έχει διατελέσει υπεύθυνος εκπαίδευσης του ελληνικού τμήματος της ITI από το 2012 έως και το 2016. Ασκεί το πλήρες 
φάσμα της στοματικής και γναθοπροσωπικής χειρουργικής και διατηρεί χειρουργικά προνόμια στη Βιοκλινική Αθηνών, 
όπου εκτελεί καθήκοντα επιστημονικού υπεύθυνου στοματικής και γναθοπροσωπικής χειρουργικής και στο Metropolitan 
General, ως διευθυντής της κλινικής πλαστικής, επανορθωτικής και γναθοπροσωπικής χειρουργικής.

Σωτηρία Γκιζάνη
Η Σωτηρία Γκιζάνη έλαβε το πτυχίο της Οδοντιατρικής από το ΑΠΘ και στη συνέχεια ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές 
της σπουδές στο Τμήμα Παιδοντιατρικής και Οδοντιατρικής Φροντίδας ατόμων με ειδικές ανάγκες του Catholic Univer-
sity Leuven (KU Leuven, Βέλγιο), συμπεριλαμβανομένων των “Master in Dental Sciences” και του διδακτορικού της 
(PhD). Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών της (1998) επέστρεψε στην Ελλάδα και έκτοτε εργάζεται στο Εργαστήριο 
Παιδοδοντιατρικής της Οδοντιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, αρχικά ως Λέκτορας και στη συνέχεια ως Επίκουρη Καθηγήτρια 
και Αναπληρώτρια Καθηγήτρια. Σήμερα είναι Καθηγήτρια και Διευθύντρια του Εργαστηρίου καθώς και υπεύθυνη  του 
Μεταπτυχιακού  προγράμματος, το οποίο είναι ένα από τα οκτώ πιστοποιημένα προγράμματα Παιδοδοντιατρικής στην 
Ευρώπη. Το έτος 2022 εξελέγη Αντιπρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ ενώ από τo έτος 2018-24 διετέλεσε 
Γενικός Γραμματέας και προσφατα εξελέγη President Elect της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Παιδοδοντιατρικής (EAPD) 
(2024). Επίσης είναι επισκέπτρια καθηγήτρια στο Catholic University Leuven (Βέλγιο). Έχει δώσει πολλές εισηγήσεις στον 
εθνικό και διεθνές χώρο καθώς και έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 100 εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές. 
Επίσης έχει λάβει διεθνή βραβεία και διακρίσεις από το IAPD, EAPD καθώς και δύο φορές την υποτροφία Κουλουρίδη. 
Τέλος τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται κυρίως σε κλινικές μελέτες σχετικά με την πρόληψη και τη διαχείριση της 
τερηδόνας καθώς και των οδοντικών ανωμαλιών σε παιδιά, την οδοντιατρική θεραπεία ατόμων με ειδικές ανάγκες, καθώς 
και την επικοινωνία και διαχείριση συμπεριφοράς του φοβικού οδοντιατρικού ασθενή.

Κωνσταντίνος Κωδωνάς
Ο Οδοντίατρος Κωνσταντίνος Κωδωνάς γεννήθηκε στην Κοζάνη το 1979. Σπούδασε στην Οδοντιατρική Σχολή του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης όπου και αποφοίτησε το 2005. Το 2008 ολοκλήρωσε το τριετές πρόγραμμα 
μεταπτυχιακών σπουδών στην κατεύθυνση της Ενδοδοντολογίας, ενώ το 2012 αναγορεύθηκε διδάκτορας της 
Οδοντιατρικής σχολής ΑΠΘ παραθέτοντας ερευνητική εργασία με τίτλο «Ο ρόλος των βλαστικών κυττάρων του οδοντικού 
πολφού στην αναγεννητική ικανότητα του συστήματος οδοντίνης-πολφού». Κατά την περίοδο 2013 έως 2015 συμμετείχε 
ως μεταδιδακτορικός ερευνητής σε ερευνητικό έργο με αντικείμενο μελέτης τις εφαρμογές βιο-ενεργών υλικών στην 
αναγέννηση του πολφο-οδοντινικού συμπλέγματος. Το 2022 εκλέχθηκε στη θέση του Επίκουρου Καθηγητή του Τμήματος 
Οδοντιατρικής, της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ. Έχει συμμετάσχει, ως ομιλητής, τόσο σε Ελληνικά, όσο και σε 
διεθνή συνέδρια, έχει δημοσιεύσει ερευνητικές μελέτες όπως και το σύγγραμμα με τίτλο «Διάγνωση στην Ενδοδοντία» και 
έχει διατελέσει σύμβουλος συντακτικής επιτροπής σε ελληνικά και διεθνή έγκριτα περιοδικά.

Αλέξης Λοϊζίδης
Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών το 2001. 
Ακολούθως παρακολούθησε τριετές μεταπτυχιακό πρόγραμμα κλινικής ειδίκευσης στην Ενδοδοντία, το οποίο ολοκλήρωσε 
τον Ιούνιο του 2005. 
Από τον Νοέμβριο του 2005 ασκεί την Ενδοδοντία στο ιδιωτικό του ιατρείο στη Λευκωσία. Έχει δημοσιεύσει αριθμό 
εργασιών σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά. 
Είναι μέλος της Ελληνικής και Ευρωπαϊκής Ενδοδοντικής Εταιρείας και γραμματέας της Ενδοδοντολογικής Εταιρείας 
Κύπρου.

Νικόλαος Νικητάκης
Ο Καθηγητής Νικόλαος Γ. Νικητάκης είναι Πρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, όπως και Διευθυντής της Κλινικής 
Στοματολογίας και Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής. Επίσης, είναι Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Στοματολογίας 
(ΕΛ.Ε.Σ.) και Past President, European Association of Oral Medicine (ΕΑΟΜ). Είναι πτυχιούχος Οδοντιατρικής και 
Ιατρικής ΕΚΠΑ και κατέχει τίτλο ειδικότητας (Diploma, American Board of Oral and Maxillofacial Pathology) και διδακτορικό 
δίπλωμα (PhD in Oral and Experimental Pathology) από το University of Maryland, Baltimore, USA, όπου διετέλεσε 
Διευθυντής Μεταπτυχιακού Προγράμματος. Επίσης, μετεκπαιδεύτηκε στα MD Anderson Cancer Center και στο University 
of Texas, Houston (UTH), USA. Είναι Fellow της American Academy of Oral and Maxillofacial Pathology (AAOMP) και της 
American Academy of Oral Medicine (AAOM). 
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Το ερευνητικό του έργο έχει δημοσιευθεί σε περιοδικά όπως το Journal of Prosthetic Dentistry και International Journal 
of Oral & Maxillofacial Surgery, έχει παρουσιαστεί σε 26 διεθνή συνέδρια και έχει διακριθεί με 7 βραβεία από την British 
Society of Prosthodontics, European Prosthodontic Association, International Society for Maxillofacial Rehabilitation και 
Institute of Maxillofacial Prosthetists and Technologists μεταξύ άλλων.



Δημήτριος Σπαγόπουλος
Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών το 2012, και το 2013 εισήχθη στο μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα οδοντικής χειρουργικής του ίδιου πανεπιστημίου. Το 2022 εισήχθη στο Εθνικό και Καποδιστριακό 
πανεπιστήμιο Αθηνών  ως υποψήφιος διδάκτορας. Από το 2012 μέχρι και σήμερα είναι βοηθός (συνεπικουρία) στην 
εργαστηριακή και κλινική άσκηση των προπτυχιακών φοιτητών της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Κατά την διάρκεια του μεταπτυχιακού προγράμματος κατέκτησε επι δύο συναπτά έτη (2015, 2016) το πρώτο βραβείο της 
Hereaus Kulzer στην ανασύσταση προσθίου δοντιού με σύνθετη ρητίνη σε ασθενείς που έφεραν αισθητικό πρόβλημα 
και το πρώτο βραβείο της Colgate στην διάγνωση τερηδόνας κατά ICDAS II το 2015. Από το 2015 διατηρεί το δικό του 
ιδιωτικό ιατρείο με αποκλειστική άσκηση της Αισθητικής Οδοντιατρικής Προσθετικής, της επανορθωτικής οδοντιατρικής 
και Εμφυτευμάτων. Έχει δημοσιεύσει πολυάριθμες εργασίες σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και έχει 
συμμετάσχει σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια ως ομιλητής. Επίσης ανήκει στην συντακτική ομάδα των περιοδικών Den-
torama και Dental Journal της Omnipress. Αποτελεί έναν από τους  Key Opinion Leader για την εταιρεία HU-FRIEDY, 
GC Europe, Bego και μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Αισθητικής Οδοντιατρικής (EAED), Ευρωπαϊκής Ακαδημίας 
Οστεοενσωμάτωσης (EAO), Εταιρίας Οδοντοστοματολογικής Ερεύνης (ΕΟΕ) και Ελληνικής Ακαδημίας Αισθητικής 
Οδοντιατρικής (ΕΑΑΟ).

Ιωάννης Τζούτζας
Ομοτ. Καθηγητή ΕΚΠΑ
Μετεκπαιδεύθηκε στις Η.Π.Α στα Οδοντιατρικά  Βιουλικά ,στο Πανεπιστήμιο της Νότιας Καλιφόρνια (U.S.C., Los Ange-
les, California) και μετέσχε στις Εκπαιδευτικές και Ερευνητικές  δραστηριότητες σαν Visiting Professor. Μετέσχε  επί 41  
συνεχή  έτη σε όλες τις εκπαιδευτικές  δραστηριότητες του Εργαστηρίου της Οδοντικής Χειρουργικής  σε προπτυχιακό 
και μεταπτυχιακό επίπεδο και έχει  δημοσιεύσει περισσότερες από 135  εργασίες σε Ελληνικά και Διεθνή επιστημονικά 
περιοδικά. Είναι μέλος  πολλών επιστημονικών εταιρειών  και  Ιδρυτής  του μαθήματος ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΥ, του Γνωστικού Αντικειμένου ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ  που διδάσκεται στους 
τελειοφοίτους  της Οδοντιατρικής Σχολής  ΕΚΠΑ και Ιδρυτής της Σχολής Βοηθών  Οδοντιατρείου του ΚΕΔΙΒΙΜ/ΕΚΠΑ.
Σε Ευρωπαϊκό  επίπεδο –μεταξύ των άλλων – προεδρεύει της Ομάδας Εργασίας  με αντικείμενο  Patient Safety, Infection 
control and  Waste management,  του  Council of European Dentists. Διετέλεσε Πρόεδρος επί 23 χρόνια της Επιτροπής 
Ελέγχου Διασποράς Λοιμώξεων της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Παράλληλα  είναι  Αντιπρόεδρος 
του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αττικής  και Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής  και Visiting Professor   στο  European 
University of Cyprus,School of Dentistry και προσφάτως Πρόεδρος του Ινστιτούτου Επιστημονικών Θεμάτων (Ι.Ε.ΘΕ) της 
Ελλην.Οδοντ. Ομοσπονδίας .
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Good oral health, for good general health

Stay healthy by taking care of your mouth.
Vitis, an oral health specialty brand, offers a complete product range 

from your first tooth through adulthood, with specific solutions, 
because every mouth is different.

Το επιστημονικό του έργο, για το οποίο έχει λάβει τιμητικές διακρίσεις και βραβεία, περιλαμβάνει περισσότερα από 270 
επιστημονικά άρθρα και 200 δημοσιευμένες περιλήψεις σε διεθνή και ελληνικά περιοδικά με ευρεία αναγνώριση (3,800 
αναφορές, h-index: 36 στο Scopus και 6,200 αναφορές, h-index: 45 στο Google Scholar). Είναι συγγραφέας του βιβλίου 
«Σύγχρονη Στοματολογία» και κεφαλαίων σε άλλα συγγράμματα στην ελληνική και αγγλική γλώσσα.



16ο ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

Πάφος 15 – 16 Νοεμβρίου 2024

Την ευθύνη της διοργάνωσης του 16ου Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συνέδριου έχουν η Οργανωτική 
και η Επιστημονική Επιτροπή οι οποίες ορίστηκαν από τον Παγκύπριο Οδοντιατρικό Σύλλογο.

Οργανωτική Επιτροπή 16ου Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συνέδριου

Πρόεδρος: Σάββας Χριστοφίδης
Μέλη: Αντώνης Αντωνίου, Ελένη Αττίκη, Μάριος Ζωσιμάς.                              

Επιστημονική Επιτροπή Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συλλόγου
Πρόεδρος: Γιώργος Θεμιστοκλέους
Μέλη: Ελένη Αττίκη, Άγγελος Τσάλαβος, Γιάννης Πλύγκος, Άντρια Πυθαρά.

Συμβούλιο Οδοντιατρικού Σώματος του Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συλλόγου
Πρόεδρος: Αντώνης Αντωνίου
Αντιπρόεδρος: Σάββας Χριστοφίδης
Γραμματέας: Ελένη Αττίκη
Ταμίας: Μάριος Ζωσιμάς
Μέλη: Νίκος Παπαδόπουλος, Νίκος Καλαμαράς, Χαράλαμπος Σακκάς, Κυριάκος Κυριακίδης, 
Βρασίδας Φιλιππίδης, Νέαρχος Παναγή, Λίτσα Δρουσιώτου, Ελίνα Ιωάννου, Δημήτρης Πορτίδης, 
Λάμπρος Σωκράτους, Γιώργος Θεμιστοκλέους, Ελευθερία Σαπαρίλλα Σύζινου, Γιώργος Αβραάμ, 
Ιωάννα Ορφανού, Κωνσταντίνος Γκανάϊεμ, Μιλτιάδης Λαγούδης, Θωμάς Κούτρας, Σταυρούλα 
Λακκοτρύπη Σταύρη, Φροσούλα Φιλιππίδου.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ



Δικαίωμα συμμετοχής στο Συνέδριο                   Μέχρι 25/10/2024       Από 26/10/2024

Οδοντίατροι                                              

Ζεύγη Οδοντιάτρων  (νυμφευμένοι)                                    

Φοιτητές Οδοντιατρικής και απόφοιτοι
Οδοντιατρικών Σχολών κατά το έτος 2024                                                                   

Βοηθοί Οδοντιάτρων                                                                       

Οδοντοτεχνίτες                                                                                              

Επισκέπτες στην έκθεση

Συνοδοί Οδοντιάτρων στο Gala Dinner                                     

Στις πιο πάνω τιμές συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ.

Το κόστος συμμετοχής για τους οδοντίατρους/φοιτητές/οδοντοτεχνίτες περιλαμβάνει:
Εγγραφή και παρακολούθηση του Επιστημονικού Προγράμματος, είσοδος στην Έκθεση, τέσσερεις 
καφέδες (ένα την Παρασκευή και τρεις το Σάββατο), δύο μεσημεριανά γεύματα (ένα την Παρασκευή και ένα 
το Σάββατο), είσοδος στην Τελετή Έναρξης του Συνεδρίου, Gala Dinner την Παρασκευή μετά την Τελετή 
Έναρξης, υλικό Συνεδρίου (τσάντα, στυλό) και πιστοποιητικό παρακολούθησης.

Το κόστος συμμετοχής για τους βοηθούς οδοντιατρείου περιλαμβάνει:
Εγγραφή και παρακολούθηση του Προγράμματος για βοηθούς οδοντιατρείου, καφές την Παρασκευή, 
είσοδος στην Τελετής Έναρξης του Συνεδρίου, Gala Dinner την Παρασκευή μετά την Τελετή Έναρξης, υλικό 
Συνεδρίου (τσάντα, στυλό).

Δικαίωμα συμμετοχής στα Προσυνεδριακά Πρακτικά Σεμινάρια και Κλινικά Φροντιστήρια:
Προτεραιότητα συμμετοχής στα Πρακτικά Σεμινάρια και Κλινικά Φροντιστήρια θα έχουν οι οδοντίατροι που 
θα παρακολουθήσουν και το Θεωρητικό Μέρος του Συνεδρίου.

Κλιν. Φροντιστήριο 1: 
Η διαγνωστική ανάλυση της υπολογιστικής τομογραφίας κωνικής δέσμης (CBCT).                € 50  
Κλιν. Φροντιστήριο 2: 
Σύνθετες Ρητίνες: Μικρές παρεμβάσεις, μεγάλες αλλαγές.                                                      € 50
Πρακτ. Σεμινάριο 1: 
Εισαγωγή στην υπολογιστικά καθοδηγούμενη εμφυτευματολογία.                        € 60
Πρακτ. Σεμινάριο 2: 
Οστική ανάπλαση και άμεση τοποθέτηση εμφυτεύματος.                                       € 60
Πρακτ. Σεμινάριο 3: 
Rotary ή Reciprocating μικροεργαλεία? Υπερτερεί το ένα έναντι του άλλου? 
Τι επιλέγω και πότε?                                                                                      € 60

Στις πιο πάνω τιμές συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ.

€ 120 
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€   60
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€   80

€   25

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Προς αποφυγή παρεξηγήσεων/λαθών όσον αφορά το δικαίωμα συμμετοχής, παρακαλείστε ΠΡΩΤΑ να 
δηλώνετε συμμετοχή στη Γραμματεία του Συλλόγου (τηλ. 22 819819) και μετά να προβαίνετε σε πληρωμή.
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€   80

€ 160  

€   80

€   25
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Το κόστος συμμετοχής περιλαμβάνει:
Συμμετοχή στο Πρακτικό Σεμινάριο/Κλινικό Φροντιστήριο, καφές και πιστοποιητικό παρακολούθησης.

Τρόποι πληρωμής
1  Με κατάθεση ή έμβασμα στην Τράπεζα Κύπρου στον λογαριασμό του Παγκύπριου Οδοντιατρικού
    Συλλόγου (ΙΒΑΝ CY95002001950000357010363360) αναγράφοντας στην απόδειξη το όνομα 
    του Οδοντίατρου που θα συμμετάσχει (η απόδειξη να αποστέλλεται με e-mail στο cda@dental.org.cy).

2. Με παράδοση επιταγής ή μετρητών στα γραφεία του Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συλλόγου.

3. Να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συλλόγου (http://www.dental.org.cy) 
    και να πληρώσετε μέσον Πιστωτικής Κάρτας, αφού πρώτα κάνετε «Σύνδεση» στον προσωπικό σας  
    λογαριασμό στην ιστοσελίδα. 
    Το «Όνομα χρήστη» είναι το email που έχετε καταχωρημένο στον ΠΟΣ. Εάν δεν θυμάστε τον «Κωδικό»   
    σας, πατήστε «Ξεχάσατε τον κωδικό σας;» και ακολουθήστε τις οδηγίες που δίνονται.

Σημαντική πληροφόρηση
• Θα τηρηθούν αυστηρά οι ώρες διεξαγωγής του Προγράμματος του Συνεδρίου για αυτό και προτρέπεστε   
  να προσέρχεστε έγκαιρα στις καθορισμένες ώρες και αίθουσες διεξαγωγής των εκδηλώσεων.

• Η είσοδος στους χώρους του Συνεδρίου θα επιτρέπεται μόνον σε όσους θα φέρουν την κονκάρδα του  
  Συνεδρίου.

• Απαγορεύεται αυστηρά η καταγραφή με οποιοδήποτε οπτικοακουστικό μέσο, μέρους ή ολόκληρου του 
  Συνεδρίου χωρίς την άδεια των ομιλητών.

•Περιβολή στο Συνέδριο κόσμια.

Διαμονή στο Aliathon Resort
Για όσους επιθυμούν να διαμείνουν στο Aliathon Resort, ο Παγκύπριος Οδοντιατρικός Σύλλογος έχει 
εξασφαλίσει ειδικές χαμηλές τιμές κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου. Συνημμένα θα βρείτε τις οδηγίες για 
κράτηση δωματίων. 

Οι τιμές έχουν ως εξής:
• Ionian Hotel rates (Superior Rooms):  
  https://www.aliathonresort.com/ionian-hotel-swim-up-suites/superior-double-room/ 
    - Single Room rate for a 1-night stay: EUR 100.00 per room per night on a B&B basis
    - Single Room special rate for a minimum stay 2 nights: EUR 90.00 per room per night on a B&B basis
    - Twin / Double Room for a 1-night stay: EUR 110.00 per room per night on a B&B basis
    - Twin / Double Room special rate for a minimum stay 2 nights: EUR 100.00 per room per night on  
      a B&B basis

• Fishing Village rates (Studios Fishing village): 
  https://www.aliathonresort.com/fishing-village-accommodation/studio/ 
    - Single Room rate for a 1-night stay: EUR 90.00 per room per night on a B&B basis
    - Single Room special rate for a minimum stay 2 nights: EUR 80.00 per room per night on a B&B basis
    - Twin / Double Room for a 1-night stay: EUR 100.00 per room per night on a B&B basis
    - Twin / Double Room special rate for a minimum stay 2 nights: EUR 90.00 per room per night on 
      a B&B basis
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Expert-led courses in aesthetic medicine,
certifications awarded upon completion, and the
latest innovations at your fingertips.

HELLO CYPRUS!
THE HEBE MEDICARE TRAINING AND EDUCATION
CENTER HAS ARRIVED TO LARNACA.

Come to meet us!

www.hebe-medicare.com office@hebe-medicare.com

hebemedicare 99809272
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Αίθουσα «PANTHEON BALLROOM»  (Basement) 

  1. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
  2. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
  3. HEBE MEDICARE
  4. GREGORIS HADJIGREGORIOU LTD
  5. EX MACHINA 3D MEDICAL MODELING LTD
  6. CYPRUS PHARMACEUTICAL ORGANIZATION LTD 
  7. M.S. JACOVIDES LTD
  8. G.A.M 3DENT LTD
  9. C. A. PAPAELLINAS LTD
10. ADM 1ST CHOICE MEDICALS CYPRUS LTD
11. MiS DENTAL IMPLANTS
12. SMILE BY NITEO
13. NITEO DIGITAL DENTAL LABORATORY
14. ORPHANOS GROUP
15. K.E.HEALWOUND HEALTHCARE LTD

 

16. GOLGI PHARMACEUTICALS LTD
17. M. MAKRIS & SON LTD
18. A.B. DENTAL IMPLANTS CYPRUS LTD
19. REMEDICA
20. DENTAL EXPERT
21. VHP HADJIPANAYIS
22. GEORGE PETROU LTD
23. ΙΩΑΝΝΟΥ& ΙΩΑΝΝΟΥ ΛΤΔ
24. ΠΈΤΡΟΣ ΛΟΪΖΟΥ ΛΤΔ
25. KYPROPHARM LTD
26. PAS ORALCARE
27. DENTAL REALITY LTD
28. O.D. MEDICARE LTD
29. KSP DENTAL CARE LTD
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